
 

 

 

STÁŽ  V  PORTUGALSKU – FARO 

Mateřská škola: Jardim-Escola Joao de Deus 

Termín: 3. 10. 2022 – 7. 10. 2022 

Číslo projektu: CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_081/0018288 

Název projektu:  Šablony III pro Mateřskou školu DUHA 

Stážistky: Mgr. Ludmila MAŠKOVÁ,  Jana VÍTKOVÁ 

 

Průběh stáže:  

Cílem stáže  bylo seznámení s předškolním vzdělávacím systémem v zahraničí, jeho porovnání 

s naším systémem. Získání zahraniční inspirace pro práci s dětmi v domácí škole, navázání 

dlouhodobé spolupráce.  Hospitační činnost, pozorování práce učitele na třídě, analýza výstupu 

zahraničního učitele a dále možnost aplikace pozitivních aktivit do prostření naší mateřské 

školy. 

Naše stáž probíhala v polosoukromé mateřské škole zařazené do systému škol Jardim-Escola 

Joao de Deus. Provoz mateřské školy je od 8:00 do 19:00, navštěvují ji děti od 3 let  do 4. třídy 

– je zde 7 tříd. Od 5 let se zde děti již tradičně, 3 hodiny denně, vzdělávají. Mají klasickou 

výuku ve školních lavicích, osvojují si základy čtení, psaní matematiky. O mateřskou školu je 

mezi obyvateli obrovský zájem, výše školného je vypočítávána podle výše příjmu rodiny, 

případné rozdíly doplácí město. Zájem je veliký i mezi pedagogy. Na práci v této síti škol musí 

být speciální odborně vzdělaní, které tento typ školy vyžaduje. Platové ohodnocení je nižší než 

ve státních školách, ale pedagog si může vybrat školu, do které chce nastoupit. Ve státním 

sektoru je platové ohodnocení podstatně vyšší, ale místa jsou pedagogům přidělována. I když 

se mateřská škola nachází ve městě, v blízkosti hlavní ulice, disponuje obrovskou zahradou, u 

dětí je podporována láska k přírodě, místu, vyniká pozitivním a otevřeným přístupem ke všem 

dětem, bez rozdílu. Jsou předkládány takové aktivity, do kterých se děti zapojují s emotivním 

prožitkem a porozuměním. O dětech mezi sebou pedagogové hodně mluví, aktivně si předávají 

poznatky. 

Škola je vybavena oproti našim školám skromně. Je zde starší nábytek, hračky a pomůcky, ale 

vše je osvěženo krásnými výrobky učitelek a dětí. Hodně se zde pracuje s piktogramy, 

vlastnoručně vyrobenými pomůckami a obrázky. Hodně se zpívá, tancuje, pracuje s různými 

převleky. Velkou výhodou jsou venkovní terasy různých  velikostí u každé třídy. Starší děti je 

využívají dle svých potřeb. Mnohé výchovně vzdělávací činnosti (u školkových dětí) jsou 

přemístěny právě sem. Výhodou je i navazující lesopark, což není v Portugalsku běžné. První 

den nás paní ředitelka seznámila s celou mateřskou školou i se školními třídami. Zde jsme mohli 

vidět prolínání celého vzdělávacího systému. Děti mají „stejnokroj“ – zástěrky odlišené barevně 

dle jednotlivých tříd. Ve vnitřních prostorách se nikdo nepřezouvá, celý den jsou děti v botách. 

Proto je snadný přímý vstup na všechny terasy. Následně jsme se účastnili výchovně 

vzdělávacího programu ve školkových třídách.  

 



 

Tématem týdne bylo: Příběhy, říkanky a hry – Vítáme podzimní dny. Ve středu byla výchovná 

práce přerušena státním svátkem, ale zaměstnanci byli tak vstřícní, že mohl proběhnout 

společný pracovní workshop, který nás podrobně seznámil s celým vzdělávacím portugalským 

systémem.  Oproti našim školkám nemají rodiče přístup do vnitřních prostor, u vchodu předají 

dítě odpovědnému pracovníkovi. Mají ale možnost v  předem určených konzultačních hodinách 

omezeně vstoupit do třídy  a  konzultovat  s pedagogem nad pracovními portfolii dětí. Tato 

portfolia zůstávají v mateřské škole. Pro stravování je určena společná jídelna, kde se děti 

prostřídávají podle věkových skupin.  

Všichni zaměstnanci k nám byli velmi vstřícní, kdykoli nám odpovídali na dotazy a nebylo jim 

snad nepříjemné, že jsme stínovali jejich práci a ne zcela všemu porozuměli. Snažili jsme se 

zapojovat do práce tak, abych byli alespoň trošku „k ruce“.  Pro svoji další práci jsem získala 

další jiný  úhel pohledu, spoustu kreativních nápadů, které lze jednoduše uplatnit. Portugalští 

pedagogové  musí více vlastnoručně vyrábět pomůcky, jsou velice kreativní a empatičtí. 

 

Dne 24. 10. 2022 proběhla prezentace ze stáže v naší mateřské škole. 

 

 

           

 

  



 

 

 

          

 

 

 


